

ОШИБКИ И НЕТОЧНОСТИ В ПЕРВОЙ ВЕРСИИ РУКОПИСИ О ХРАМЕ В ТИХОНОВО, КОТОРЫЕ БУДУТ ИСПРАВЛЕНЫ ВО ВТОРОЙ С ДОБАВЛЕНИЯМИ ОТ ФЕВРАЛЯ 2011 ГОДА И ОТ ФЕВРАЛЯ 2012 ГОДА

1 ВЕРСИЯ: Существует легенда, гласящая о том, что деревни Тихоново, Избищи и Ягодино были основаны тремя братьями (Тихон, Филин и Гордей). Они плывли по реке Буже и остановились около Избищ, где и решили разделить поместья. Тихон основал Тихоново, Филин - Избищи (Филино), Гордей - Ягодино (Гордеево). С тех пор многие деревни, в том числе эти три, живут мирно, дружно, как одна семья, как одно целое. Только неизвестно время и правдоподобие этой истории.

НА САМОМ ДЕЛЕ: Братья плывли с севера. Гордей вышел в Ягодино, Тихон – в Тихоново, Филин – около Свиного Поля.

Примечание от 2011: основание трёх деревень Тихоном, Филином и Гордеем опровергено.

Примечание от 2012 г.: существование Тихона, Филина и Гордея доказано на архивных документах, однако история про них искажена в исторической памяти жителей. Подробнее см. «К вопросу об истории некоторых деревень, или в Тихоново чуть не произошла революция на 11 лет раньше, чем во Франции» // «Афиша», № 44 (710), 2-8 ноября 2011 г. С. 7. // Режим доступа: <http://www.tikhonovo.ru/ru/news/142-afisha710>

ИСТОЧНИК:

- Савельев Иринарх Васильевич «История села Тихоново бывшей Ягодинской волости судогодского уезда Владимирской губернии». Том 1. От далёкого прошлого до 1917 года. Историко-краеведческий очерк. Село Тихоново. 1986-1989. На правах рукописи. Экз. №2. **ИСТОЧНИК СОМНИТЕЛЬНЫЙ**

1 ВЕРСИЯ: На карте Владимирской губернии 1821 года уже есть деревни Избищи (Избоищи) и Василёво (Василёва), на карте 1850 года - Тихоново (Арефинская).

НА САМОМ ДЕЛЕ: На карте Шуберта 1790 года все эти деревни уже есть.

Примечание от 2012 г.: деревни существовали значительно раньше этого времени. Следите за объявлениями в СМИ. Информация будет отражена полностью в новой версии исследования по истории Тихоново.

1 ВЕРСИЯ: В деревне, что сейчас называется Тихоново, деревянная двухэтажная церковь существовала приблизительно с 1828 года. А история каменной, которая стоит до сих пор, начинается с 1866 года. Именно тогда началось её возведение. Облик округи был иным. Не было многих современных деревень, Гусь-Хрустальный не был городом, не было стекольного завода в Уршельском, значит, не было и посёлка.

НА САМОМ ДЕЛЕ: Был ли приход в Тихоново-Арефино или Ягодино-Гордеево до 1866 года, неизвестно. На данный момент не найдено никаких документальных подтверждений. Это станет известно только после того, как будут обследованы архивы.

Поселок Уршельский уже существовал. Он основан в 1858 году.

ИСТОЧНИК:

- Указатель фабрик и заводов европейской России и Царства Польского. Материалы для фабрично-заводской статистики. Составил по официальным сведениям Департамента Тогровли и Мануфактур П. А. Орлов. Издание второе. Исправленное и значительно дополненное. Санкт-Петербург, типография Голини, 1887.

Примечание от 2012 г.: деревянной церкви в Тихоново никогда не существовало.

1 ВЕРСИЯ: Через три года в 1869 году строительство храма уже было завершено. <...> Улица Центральная называлась «Попская», в связи с тем, что на ней жили священнослужители, участок реки Бужа (Поля) около кладбища назывался «Поповка».

НА САМОМ ДЕЛЕ: В 1869 строительство храма окончено не было. Уже был неполностью собственно храм и возможно притвор. В 1869 году на самом деле произошло другое грандиозное событие — появился Арефинский приход. Свой священник в Арефино появился только в 1875 году и его звали протоиерей Павел Васильевич Стародворский.

Примечание от 2011: ход постройки храма по достоверным данным на данный момент не исследован.

ИСТОЧНИК:

- Савельев Иринарх Васильевич «История села Тихоново бывшей Ягодинской волости судогодского уезда Владимирской губернии». Том 1. От далёкого

- прошлого до 1917 года. Историко-краеведческий очерк. Село Тихоново. 1986-1989. На правах рукописи. Экз. №2. **ИСТОЧНИК СОМНИТЕЛЬНЫЙ**
- Малицкий «Списки воспитанников Владимирской Духовной Семинарии 1750-1900». Москва. Печатня А. И. Снегирёвой. 1902.

1 ВЕРСИЯ: *В начале 20 века в храме были оборудованы приделы Николая Чудотворца и Казанской иконы Божией Матери, и в связи с этим поменялось и название церкви на «Церковь Казанской иконы Божией Матери в Тихоново».*

НА САМОМ ДЕЛЕ: Эти престолы были оборудованы, но один из них точно был посвящён Казанской иконе Божией Матери 21 июля, а второй — неизвестно. Одни говорят, что Николаю Чудотворцу (весеннему или зимнему — неизвестно), другие — Троице.

Примечание от 2011: посвящение престолов по достоверным данным на данный момент не выяснено.

Примечание от 2012 г.: открыты документальные данные, позволяющие заключить об искажении памяти о посвящении престолов в храме д. Тихоново. Подробнее см. здесь: Историческая память не сохраняет факты точно [В Интернете] / Храм Воскресения Христова в Тихоново Tikhonovo.Ru. — Режим доступа: <http://www.tikhonovo.ru/ru/news/134-2011-02-11-05-55-11>

1 ВЕРСИЯ: *В 1962 году колхоз имени Дзержинского (с 1965 года - «Большевик») с центром в Нечаевской приспособил здание под склад. Что только там не хранили: запчасти для тракторов, электрощиты, холодильники, зерно, овощи, сельскохозяйственную химию. В 1967 году несколькими тракторами и тросами снесли (развезли) колокольню.*

НА САМОМ ДЕЛЕ: Колхоз «Большевик» образовался в апреле 1962 года.

Примечание от 2012 г.: способ разрушения колокольни на данный момент не исследован.